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Conversao enfre bases numéricas

{Bin, Oct, Hex} = Dec Decomposicdo Numérica

Via Binario
Hex = Oct Dec = {Bin, Oct, Hex} Divisdes sucessivas

Via Decimal " N

g Conversao entre } i Métodos

Indiretos T bases numél‘icas Diretos
B Bin = {Oct, Hex} Agrupamento

L Via Decimal

{Oct, Hex} = Bin Desagrupamento



Conversao enfre bases numéricas

{Bin, Oct, Hex} = Dec Decomposigdo Numérica



{Bin, Oct, Hex} = Dec: decomposicao numérica

Bin » Dec

10111011. = 187,

Seja x um numero inteiro binario nao negativo formado por n bits. Repre-
sentaremos o vetor de bits desse niimero por Z, ou por [Z,—1, Tn-2, - - -, 0]
para denotar os bits individuais dentro do vetor. A posicao que um deter-
minado bit ocupa em Z serd denominada por ¢ (contada da direita para

. ~ def . . / : -
esquerda, iniciando em 0), e a notagido == significa “¢é definido por”™. Assim,
a conversao BD (binario para decimal) de um vetor binario Z com tamanho

n ¢ dada por:
oy def o i
BD(%,) — Z L2
=0



{Bin, Oct, Hex} = Dec: decomposicao numérica

Oct > Dec

137005. = 48645.

Seja x um numero inteiro octal nao negativo formado por n algarismos.
Representaremos o vetor de algarismos desse nimero por 2, ou entao por
(21, Tp—2, - - -, Tg] para denotar os algarismos individuais dentro do ve-
tor. A posicao que um determinado algarismo ocupa em 2 sera denominada

por i (contada da direita para esquerda, iniciando em 0), e a notacao (L
significa “é definido por”. Assim, a conversao OD (octal para decimal) de
um vetor octal Z com tamanho n ¢ dada por:

oy def = ;
OD(Zn) = ) ;8
1=0



{Bin, Oct, Hex} = Dec: decomposicao numérica

Hex » Dec

8c0e.. = 35854,

Seja r um numero inteiro hexadecimal nao negativo formado por n algaris-
mos. Representaremos o vetor de algarismos desse niimero por Z, ou entao
por [X,—1, Tp-2,.-.,xq] para denotar os algarismos individuais dentro do
vetor. A posicao que um determinado algarismo ocupa em T sera denomi-
nada por 4 (contada da direita para esquerda, iniciando em 0), e a notacao

def significa “é definido por”. Assim, a conversao HD (hexadecimal para
decimal) de um vetor hexadecimal Z com tamanho n é dada por:

5 def (i i
HD(Z,) = ) ;16
1=0



Conversao entre bases numéricas

Dec = {Bin, Oct, Hex} Divisdes sucessivas



Dec = {Bin, Oct, Hex}: divisoes sucessivas
Dec » Bin

187. =10111011.



Dec = {Bin, Oct, Hex}: divisoes sucessivas
Dec» Oct

48645, = 137005,



Dec = {Bin, Oct, Hex}: divisoes sucessivas
Dec» Hex

35854, = 8cOe.



Conversao enfre bases numéricas

Bin = {Oct, Hex} Agrupamento



Bin » {Oct, Hex}: agrupamento
Bin» Oct  (grupos de 3 bits)

11100110. = 346.

Hexadecimal | Decimal | Binario | Octal
0 0 0000 | 000
1 1 0001 001
2 2 0010 | 002
3 3 0011 | 003
4 4 0100 004
5 5 0101 | 005
6 6 0110 | 006
7 7 0111 007
8 8 1000 | 010
9 9 1001 | o011
A 10 1010 | 012
B 11 1011 013
C 12 1100 | 014
D 13 1101 | 015
E 14 1110 016
F 15 1111 | 017




Bin » {Oct, Hex}: agrupamento
Bin=> Hex  (grupos de 4 bits)

1011001101. = 2cd.

Hexadecimal | Decimal | Binario | Octal
0 0 0000 | 000
1 1 0001 | 001
2 2 0010 002
3 3 0011 | 003
4 4 0100 | 004
5 5 0101 005
6 6 0110 | 006
7 7 0111 | 007
8 8 1000 010
9 9 1001 011
A 10 1010 | 012
B 11 1011 | 013
C 12 1100 014
D 13 1101 | 015
E 14 1110 | 016
F 15 1111 017




Conversao entre bases numéricas

{Oct, Hex} = Bin Desagrupamento



{Oct, Hex} = Bin: desagrupamento

Oct~ Bin  (grupos de 3 bits)

346. =11100110.

Hexadecimal | Decimal | Binario | Octal
0 0 0000 | 000
1 1 0001 | 001
2 2 0010 002
3 3 0011 | 003
4 4 0100 | 004
5 5 0101 005
6 6 0110 | 006
7 7 0111 | 007
8 8 1000 010
9 9 1001 011
A 10 1010 | 012
B 11 1011 | 013
C 12 1100 014
D 13 1101 | 015
E 14 1110 | 016
F 15 1111 017




{OCt, HeX} E> Bin: desagrupamento Hexadecimal [ Decimal B(i)l;i:;lgo %%tgl

10 1010 | 012

11 1011 | 013

12 1100 | 014

13 1101 | 015

14 1110 | 016

0 0
1 1 0001 001
2 2 0010 002
° ° 3 3 0011 003
Hex » Bin (grupos de 4 bits) : s { oo [ ons
6 6 0110 006
T 7 0111 007
8 8 1000 010
ZCdm = 10110011012 : 9 1001 | 011
g
D
E
F

15 1111 | 017




Conversao entre bases numéricas

Via Decimal



Hex |:> Ocil: méfodos indiretos Hexadecimal | Decimal | Binario | Octal

0 0 0000 000

1 1 0001 001

2 2 0010 002

o o r_® 3 3 0011 003

Hex = Oct, via binario s o100 004
5 5 0101 005

6 6 0110 006

7 7 0111 007

8 8 1000 010

2¢cd. = 1315. 9 o | 1001 | o1l
A 10 1010 012

B 11 1011 013

C 12 1100 014

D 13 1101 015

E 14 1110 016

F 15 1111 017




Hex = Oct: métodos indiretos R BT AT

10 1010 | 012

11 1011 | 013

12 1100 | 014

13 1101 | 015

14 1110 | 016

0 0
1 1 0001 | 001
2 2 0010 | 002
H I:> ° d ° l 3 3 0011 003
O 4 4 0100 | 004
ex ct, via decima 2 s [ o100 | o0d
6 6 0110 | 006
7 7 0111 | 007
8 8 1000 | 010
ZCdm = 1315, 9 9 1001 | 011
A
B
e
D
E
F

15 1111 | 017




Conversao entre bases numéricas

Via Binario
Via Decimal —



OCf E> Hex: médeos indiretos Hexadecimal | Decimal | Binario | Octal

0 0 0000 000

1 1 0001 001

2 2 0010 002

o o r _® 3 3 0011 | 003

Oct » Hex, via binario s 4+ ["o100 | 004
5 5 0101 005

6 6 0110 006

7 7 0111 | 007

8 8 1000 010

1315. = 2¢d. 9 9 | 1001 | om1
A 10 1010 012

B 11 1011 013

Cc 12 1100 014

D 13 1101 | 015

E 14 1110 016

F 15 1111 | 017




r ° °
1' H ° 1' d d 1' Hexadecimal | Decimal | Binario | Octal
Oct » Hex: métodos indiretos ecimalDecimal Bindrio Oct
1 1 0001 001
2 2 0010 002
o ° 3 3 0011 003
Oct » Hex, via decimal a + o100 oos
5 5 0101 005
6 6 0110 006
7 7 0111 007
8 8 1000 010
1315, = ZCdm 9 9 1001 | 011
A 10 1010 012
B 11 1011 013
C 12 1100 014
D 13 1101 015
E 14 1110 016
F 15 1111 017




